

же начинал выздоравливать.

Однажды в Ризоположенский монастырь приехал богатый человек и захотел побеседовать с Евфросинией. Увидев иссохшую женщину в старом и рваном одеянии, едва прикрывавшем худое тело в сильный мороз, он был

очень удивлен, поскольку знал, что он; из знатного княжеского рода.

Посетитель решил одарить беднук монахиню и принес ей теплый тулуп и меховую шапку. Но Евфросиния не приняла даров и сказала так: «Черноризицы страдают от зимней стужи чтобы обрести Христову сладость и нетленную жизнь. Мы подобны рыбам которые на снегу и на морозе никогда не портятся и сохраняют свежесть и хороший вкус».

Богач поразился глубине веры монахини и спросил, чем он может помочь монастырю. На это Евфросиния ответила, что достаточно будет масла для лампад, благовония для кадил и свеч. Главной же заботой жертвователя должны стать его домочадцы, которых так нещадно притеснял.

Праведница убедительно объяснила пришельцу, что пожертвованиями и монастыри он не заслужит вечного блаженства. Божьи заповеди надо помнить всегда и постоянно следовать им в повседневной жизни.

Так в трудах и ревностном служении Богу протекала жизнь нашей героини. Как-то раз во сне к ней явились отец и боярин Федор. Они сказали, что Христос ждет ее, чтобы подарить неземную радость и счастье. Праведница поняла что ее смерть близка. Со слезами на глазах она простилась со своими сестрами-монахинями, последний раз помолилась, причастилась Святых тайн легла на свое ложе и тихо умерла, будто заснула вечным сном.

Суздальский епископ, относившийся к Евфросинии с большой любовью* и уважением, повелел похоронить ее со всеми почестями. Тысячи людей собрались в монастыре, чтобы проводить святую монахиню в